

西安工程大学报



XI'AN GONGCHENG DAXUE BAO

主办:中共西安工程大学委员会
国内统一刊号:CN61—0840/(G)

2021年4月30日

第 329 期

主编:戴新

凝心聚力学党史 砥砺前行强党性

校党委书记马万清讲授党史学习教育专题党课

本报讯 3月31日,我校党史学习教育领导小组组长、党委书记马万清在临潼校区行政楼第三会议室主讲了题为《中国共产党百年辉煌》的党史学习教育专题党课。

马万清在党课中讲到:从1921年到2021年,中国共产党筚路蓝缕、披荆斩棘,用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧和力量,写就了充满艰难、充满神奇、充满辉煌的百年历程。他例举了大量生动事例、所见所闻抒发了自己对国家、中国革命、改革、

复兴事业的见解和感悟,从“开天辟地”“改天换地”“翻天覆地”“惊天动地”四个历史阶段阐述了中国共产党的辉煌奋斗史,并从13个方面总结了中国共产党百年历程取得的宝贵经验,他表示,中国共产党从成立之初就确立了最高理想和最终目标,坚守着初心和使命。历史在人民的探索和奋斗中造就了党,党团结和带领人民创造了历史的辉煌。学习重温党的百年历史,坚定了我们的历史自信,更坚定了中国人民和中华民族的未来自信。马

万清说,我们身处国家和平稳定繁荣发展的最好时代,也身处世界百年未有之大变局的时代,党的历史告诉我们,一定要居安思危,时刻铭记自己肩负的历史责任,牢记对人民的承诺,永葆初心和使命,全力以赴答好新时代的答卷。

校党史学习教育领导小组副组长、校党委副书记赵小峰,院(部)级党组织书记、党群部门负责人、校党史学习教育宣讲团成员聆听了党课。校党史学习教育领导小组副组长、党委副书记朱君强主持会议并在总结中强调,要学好党史,讲好党史,传承好红色基因,凝聚起奋进力量,满怀信心投身教书育人事业,以优异成绩迎接建党一百周年。(张琪)



本报讯 4月24日,在纪念“赵梦桃小组”命名58周年之际,由我校主办的弘扬“梦桃精神”争做新时代最美奋斗者研讨会在我校临潼校区图书馆举行。

“赵梦桃小组”老同志、部分历任组长,中国纺织职工思想政治工作研究会、中共陕西省委教育工委、陕西省纺织职工思想政治工作研究会、陕西省作家协会领导,《织梦人》主创主演人员和我校师生齐聚一堂,话梦桃、赞梦桃、学梦桃,共同研究探讨“梦桃精神”的当代价值,激发大家砥砺奋进的情怀。

赵梦桃是西北国棉一厂细纱挡车工,1956年、1959年“全国劳动模范”,是全国纺织战线的一面旗帜。赵梦桃小组倡导和表现出来的“高标准、严要求、行动快、工作实、抢困难、送方便”和“不让一个伙伴掉队”的品德,被概括为“梦桃精神”。2019年,习近平总书记对赵梦桃小组亲切勉励:“以赵梦桃同志为榜样,在工作上勇于创新、甘于奉献、精益求精,争做新时代的最美奋斗者,把‘梦桃精神’一代一代传下去。”

在研讨会上,中国纺织职工思想政治工作研究会秘书长郑国峰,中共陕西省委教育工委宣传部部长梅争利,陕西省纺织职工思想政治工作研究会副会长张晓文,西安易俗社社长、国家一级演员、《织梦人》领衔主演惠敏莉,我校党委书记马万清分别致辞,对梦桃精神的当代精神做出阐释,表示将全力支持“梦桃精神代代相传”思想政治教育研究基地和相关工作的开展,共同继承好、研究好、弘扬好“梦桃精神”,把“梦桃精神”一代一代传下去。

马万清特别指出:在党史学习教育在全党如火如荼开展的氛围中,研究、传承和弘扬新时代“梦桃精神”,既是挖掘陕西特色工业文化、打造陕西制造业工匠名片的一项探索实践,也是彰显产业工人“听党话、跟党走”坚定信心和“不让一个伙伴掉队”凝聚力的具体体现。希望在“十四五”开局的关键时刻,能集合政府部门、高等院校、行业协会、纺织企业的优势资源,在全体“织梦人”的共同努力下,实现“梦桃精神”全面、系统地研究与纺织行业职工思想政治教育实践探索的无缝对接,在纺织服装院校学生和行业职工中深入进行思想政治工作教育,为培养具有“梦桃精神”的纺织工作者思想政治教育工作作出应有贡献,为新时代追赶超越注入精神动力和价值支撑。

梦桃小组第七任组长韩玉梅、陕西省作家协会副主席张翟西滨、我校马克思主义学院副院长郭松副教授在开幕式做了交流发言。

本次研讨会开幕式由我校党委副书记、马克思主义学院院长朱君强主持。

据悉,学校还将保护性挖掘“梦桃精神”史料,成立校级“梦桃精神”宣讲团,努力将“梦桃精神”传承好、发扬好,引导广大师生在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,始终做新时代长征路上的不懈奋斗者。(宗少鸽)

纪念「赵梦桃小组」命名58周年弘扬「梦桃精神」 争做新时代最美奋斗者研讨会在我校举行

学党史敬劳模 争做新时代最美奋斗者 我校师生共享《织梦人》焕发的“梦桃精神”

本报讯 4月9日晚西安广电大剧院,我校组织全校近千名师生干部,共同观看大型秦腔现代戏《织梦人》,共同感受以赵梦桃为代表的纺织工人的先进事迹和辉煌业绩,这也是学校丰富多彩的党史学习教育中重要的一课。

《织梦人》剧目是西安演艺集团、西安易俗社深挖赵梦桃及其班组的先进事迹精心打造的一部大型秦腔戏,全剧以新中国成立十余年间的重大史实为背景,刻画了以原西北国棉一厂赵梦桃为代表的工人阶级在社会主义现代化建设过程中不断成长、成熟的人生历程,表现了一代纺织工人从追求“吃饱穿暖”到“衣被天下”的理想之梦、奋斗之歌。

“梦桃精神”发端于纺织系统,曾是一代又一代纺织人的学习楷模。在中国特色社会主义建设的新时代,我校积极响应习近平总书记号召,发挥高校特色优势,勇担弘扬传承“梦桃精神”的责任,积极推进“梦桃精神代代相传”研究教育工作。为此,学校联合中国纺织职工思想政治工作研究会、咸阳纺织集团有限公司等单位,共同设立了“梦桃精神代代相传”思想政治教育研究基地,致力于传播传承“梦桃精神”,推动“梦桃精神”走向企业,走



向社会,走进师生。

在党史学习教育中,恰逢《织梦人》剧目上演,我校积极协调,开设了《织梦人》西安工程大学专场演出。

在开展党史学习教育过程中,学校将策划举办“梦桃精神”学术研讨会、纪念“赵梦桃小组”命名58周年系列活动等,并结合大学生思想政治教育,发挥理论研究优势,对“梦桃精神”进行多维度阐释,努力将“梦桃精神”继续传承好、发扬好,引导广大师生在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,始终做新时代长征路上的不懈奋斗者。(张琪)